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- Monsieur le Président du Conseil Constitutionnel ; 

- Monsieur le Vice-président du Sénat ; 

- Mesdames et Messieurs les Membres du Gouvernement ; 

- Mesdames et Messieurs les Membres du Parlement ; 

- Mesdames et Messieurs les membres du corps diplomatique ;  

- Monsieur le Secrétaire Général du Conseil Constitutionnel ; 

- Monsieur le Secrétaire Général du Ministère de la Fonction Publique et de la Reforme 

Administrative ; 

- Messieurs les Directeurs Généraux de l’Ecole Nationale d’Administration et de Magistrature et 

de l’Institut Supérieur de Management Public ; 

- Monsieur l’Inspecteur Général du Ministère de la Fonction Publique et de la Reforme 

Administrative ; 

- Monsieur le Secrétaire Permanent à la Reforme Administrative ; 

- Mesdames et Messieurs les  membres du Conseil d’Administration de l’ENAM ; 

- Distingués invités en vos grades, titres et fonctions respectifs ; 

- Mesdames et Messieurs. 

 

Je voudrais, au nom de l’ensemble de la  Communauté Enamienne, dont le MINFI et moi-même 

assurons la Tutelle, vous souhaiter une chaleureuse bienvenue dans ce cadre mythique du  Grand 

Amphi de l’Ecole Nationale d’Administration et de Magistrature.  

Un coup d’œil rétrospectif dans l’histoire de cette Ecole, me fait constater que la cérémonie qui nous 

réunit ici ce jour, constitue une grande première, si l’on prend en compte l’approche genre.  

Madame GALEGA née FEH Helen KWANGA, est en effet la toute première femme nommée au poste 

de Président du Conseil d’Administration de cette prestigieuse Ecole, que le Président de la 

République, SON EXCELLENCE PAUL BIYA, qualifiait ici même, en décembre 2009, de je cite : « lieu de 

formation par excellence des hauts fonctionnaires de l’administration publique camerounaise et 

acteur principal de la formation de la haute fonction publique de notre pays ». Fin de citation. 

Et puisque c’est vous, Madame, qui faites l’événement ce jour, je  m’empresse de vous présenter à 

cet aéropage de personnalités venues faire votre connaissance : 

En effet,  vous êtes née le 8 juillet 1963 à Balinyonga, Département de la Mezam, Région du Nord-

Ouest. 

Vous êtes Magistrat Hors Hiérarchie 2ème Groupe, diplômée de la Section Magistrature de cette 

même Ecole dont vous présidez désormais aux destinées. Vous êtes issue de la promotion 1989.  
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Votre curriculum studiorum nous renseigne que vous êtes également titulaire d’une Licence et d’une 

Maîtrise en Droit Privé Anglophone obtenues à l’Université de Yaoundé, ainsi que d’une Licence en 

Droit International Humanitaire obtenue en 2003 à l’Université d’Essex en Grande Bretagne. 

 

Dear Madam, 

Let me now say one or two things about your professional career : 

You’ve successively occupied the position of Deputy Service Head for Criminal Matters, Deputy 

Service Head for Criminal Records, Service Head of International Cooperation and Sub-Director of 

International Cooperation in the Ministry of Justice. 

 Since 2012, you’ve been Director of Human Rights and International Cooperation in the same 

ministry. 

You equally have been the Commonwealth Focal Point of the Ministry of Justice and Member of the 

Cameroon Group at the Permanent Court of Arbitration. 

Married with Mr GALEGA, you’re a mother of five children. 

All those I have been consulting to know more about you, told me that you are a lady of rigour but 

with a listening ear, confident and result oriented. 

They concluded that, as Chairlady of the Board of Directors of ENAM, one of the most prestigious 

training institutions of our country, you are the wright woman at the wright place!  

Dear Madam, 

I can assure you that I personally have no doubt about all what I have been told.   

That’s why I am sure that, the authority and influence that your rich career gives you, your dynamism 

and sense of anticipation should make you a shrewd pilot for this republican Institution which, in the 

recent past, went through a zone of turbulence.  

You have been a student and teacher-trainer here: therefore, you master the stakes, the 

environment and the challenges to overcome…….. 
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Magistrat de carrière, Madame GALEGA succède à un autre Magistrat de haut vol. 

Monsieur MALEGHO Joseph ASEH, puisqu’il s’agit de lui,  est depuis sa nomination par Décret 

présidentiel le 23 février 2018, le Secrétaire Général du Conseil Constitutionnel.  

Monsieur MALEGHO Joseph ASEH qui devait se départager et jouer les équilibristes pour assurer le 

bon fonctionnement de deux institutions stratégiques, l’a fait avec brio pendant tout ce temps.  

Je voudrais ici, et maintenant, lui témoigner toute la reconnaissance de la République. Car, il a su 

donner une dimension particulière aux activités de l’Ecole Nationale d’Administration et de 

Magistrature. 

 Nous ne pouvons que lui souhaiter plein succès dans ses nouvelles fonctions ; notamment avec la 

gestion du processus électoral dont l’aboutissement sera la proclamation des résultats de l’élection 

présidentielle du 7 octobre prochain.  

 

Distingués invités, Mesdames et Messieurs, 

 

Après avoir fait le constat selon lequel Madame FEH Helen KWANGA épouse GALEGA est la toute 

première femme PCA de l’ENAM, je constate également que cette cérémonie se tient dans un 

contexte particulier, marqué par l’avènement de nouveaux cadres juridiques dont l’un, portant 

réorganisation de l’ENAM et l’autre portant statut général des établissements publics. 

Il s’agit là, de deux textes qui définissent clairement les rôles des uns et des autres, notamment des 

tutelles technique et financière, mais aussi du Conseil d’administration et de la Direction générale.  

Il n’y a donc pas de raison qu’on entende encore des éclats de voix ici. Et si l’opinion publique doit 

entendre des bruits, du buzz, pour ainsi dire, il faut que ce soit un buzz positif, qui sonne bien à 

l’oreille. Car, l’image de l’ENAM c’est en quelque sorte l’image de l’ensemble de l’administration 

camerounaise. 

L’ENAM est d’abord et avant tout, une institution de formation des hauts cadres des services publics. 

Elle doit donc être en avant-garde des bonnes pratiques. Elle doit incarner la sérénité, la grandeur et 

la dignité du service public.  

La gestion de cette Ecole doit être empreinte de rigueur et de discipline.  

L’ENAM doit rassurer la Nation sur la qualité de ses produits en renvoyant au sein de l’opinion 

publique une image positive. 
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A cet effet, je vais encore me référer aux propos du Président de la République qui, ici même, le 1er 

décembre 2009, lors du Cinquantenaire de l’ENAM disait que, je cite : « L’ENAM doit représenter, en 

permanence, une mission au service de notre pays. L’ENAM doit rester le socle sur lequel se construit 

l’avenir de l’administration publique au Cameroun. Enfin, et c’est peut-être le plus important, l’ENAM 

devra continuer à cultiver les valeurs de la République. Ces trois mots qui composent notre devise 

républicaine : Paix, Travail, Patrie, n’ont rien perdu de leur valeur ni de leur actualité. Il est nécessaire 

qu’ils restent présents à l’esprit de nos jeunes fonctionnaires qui doivent constamment s’y référer 

comme le navigateur à sa boussole ». Fin de citation. 

Madame le Président du Conseil d’Administration, voilà votre feuille de route, voilà les attentes 

majeures du Gouvernement.                      En votre qualité de Président du Conseil d’Administration de 

l’ENAM, le Gouvernement souhaite que vous veilliez au fonctionnement harmonieux des organes  et 

services de cette prestigieuse Ecole.  

Madame FEH Helen KWANGA épouse GALEGA, 

C’est à la fois un agréable devoir et un réel plaisir pour moi, de vous féliciter une fois encore pour 

votre nomination.  

Tout en vous souhaitant la bienvenue dans la famille de la fonction publique, je vous déclare installée 

dans vos fonctions de Président du Conseil d’Administration de l’Ecole Nationale d’Administration et 

de Magistrature. 

Long live Cameroon and its illustrious leader, His Excellency the President of the la Republic Paul 

BIYA!    

Thank you for your kind attention. 

 


